



为规范我市担保行业，市工信局6月1日起将实行统一的定制合同

合同有标准 签约更放心

□见习记者 宋峰辉

我市担保行业在快速发展的同时，一些问题也逐渐显现出来。为进一步规范市场，市工业和信息化局印发了《洛阳市工业和信息化局关于进一步加强对担保公司监管的通知》，采取一系列措施规范担保市场。



公司在每月10日前向县（市）区监管部门报送资产负债表以及银行对账单。”付红伟说，对于资产管理达不到要求的公司，监管部门要进行风险评估并提出整改要求，连续3个月达不到要求的，监管部门可以根据风险评估情况向债权人发出风险提示，并要求公司停业整顿。

河南世纪银邦投资担保公司总经理李博认为，资产负债表和银行对账单能很好地反映一个公司的资产负债情况和现金流情况。

这项措施的实施能有效地防范担保公司抽逃资金或虚假出资等违规违法行为。

孟建伟说，在这方面祥顺一直非常注意，以前就定期向主管部门上报相关材料，以便及时发现问题，降低风险。

▶▶严格监管体现在多方面

关于担保公司业务，《通知》也作了许多详细和有针对性的要求。如各担保公司应严格按照监管部门批准、工商部门登记的业务范围开展业务；不得从事或变相从事吸收存款、发放贷款、受托发放贷款、受托投资以及

偏离担保主业的高风险投资等；不得为其母公司或子公司提供融资担保，也不得为股东及其关联企业提供融资担保。

付红伟说，监管部门还将严格监管担保公司的宣传内容。担保公司在发布广告宣传时，要严格按照审批登记的经营范围进行发布，不得发布带有“贷款”、“理财”等字样和含有固定利率回报的广告。据悉，市工业和信息化局将要求担保公司逐步展开对自身广告的检查和清理，整顿工作将于5月底结束。

采访中，李博认为，广告宣传起着传播引导的作用，加强对广告宣传的监管是非常有必要的。如果广告宣传不规范或者宣传内容超出公司的经营范围，就可能会对社会公众产生误导，并导致一些不良的后果。李博还说，世纪银邦非常注意宣传内容的规范，避免误导客户。

此外，在风险控制、担保公司高管任职资格等方面，《通知》也作了相应的要求。孟建伟说，祥顺建立了严格的风险控制体系，不仅事前审查和风险评审有严格的制度规定，而且在事后会对资金的用途等情况进行追踪，防止因资金挪用造成风险。

▶▶三方合同将有统一标准

市工业和信息化局企业指导科付红伟说，为了加强对担保行业的监管，规范担保，有效化解各种经营风险和社会风险，使担保行业健康、有序发展，市工业和信息化局已于3月29日印发了《洛阳市工业和信息化局关于进一步加强对担保公司监管的通知》（以下简称《通知》）。《通知》中采取了一些细致深入、针对性强的措施。比如，对于民间借贷，实行定制合同管理。担保合同由市政府监管部门印制，县（市）区监管部门发放。从2011年6月1日起，各担保公司从事民间借贷担保不允许使用自制合同。

“这样我们心里也更踏实。”洛阳祥顺投资担保公司副总经理孟建伟说，定制合同能有效地保护出资人的利益，约束担保公司的行为。

▶▶逐月上报严格资本金管理

“为加强资本金管理，我们要求各担保



本周明星：综合部人事专员孙敏，企划专员杨玉川、常雨虹。（从左往右）

明星座右铭：

孙敏：自己打败自己是最可悲的失败，自己战胜自己是最可贵的胜利。

杨玉川：用心关注，细心聆听，努力做好每一天。

常雨虹：最重要的是不要去看远方模糊的东西，而要做手边清楚的事。

洛阳人看洛阳手机报



1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。